我市河道迎来秋汛"大考"

一年两次行洪历史罕见

本报讯(记者贾世峰)昨天,记 者从市防汛抗旱指挥部了解到,自9 月25日开始,我市迎来秋汛河道行 洪,南北两条主要行洪河道——漳卫 新河和子牙新河同时行洪。这是继7 月底至8月初我市今年主汛期第一次 行洪之后, 今年内的第二次行洪。一 年两次行洪, 在我市的防汛历史上十

漳卫新河是海河支流漳卫南运河 山东境内的分洪河道,上接卫运河,

沧州雄狮5比1

本报讯(记者周洋)昨天下午,在中国足

由于对手实力不强,沧州雄狮队并没有

协杯决赛阶段首轮比赛中,沧州雄狮队以5比

1大比分战胜了中甲球队淄博蹴鞠队。下周,

尽遣主力,萨比提、陈中流等一些之前的替

补球员得到了登场机会,场下也仅坐着3名

替补球员。两名外援桑戈尔和奥斯卡联袂首

发。开赛仅25秒钟,奥斯卡反击单刀得手,

帮助沧州队取得梦幻开局。上半场,沧州队

多次打出精妙配合,获得了很多进球良机,

无奈场上队员都未把握住机会。易边再战

后,沧州雄狮队继续给对手施压,奥斯卡大

发神威, 于比赛55分钟、63分钟和72分钟

相继攻入三球, 小将布格拉汗也在小角度攻

入一粒精彩进球。淄博队则在第56分钟攻进

一球。最终,沧州雄狮队以一场大胜为足协

共有32支球队参加,沧州雄狮队被分到了

长春赛区。根据赛程,前两轮比赛都是一

局定胜负。晋级次轮后,沧州雄狮队将在

下周对阵中超球队深圳队, 再次取胜后,

就将进入8强。从1/4决赛开始,晋级方式变

为两回合制,最终决出明年1月参加决赛的

内男子足球最高水平的淘汰制足球杯赛,

具有65年历史。根据赛事规定,当年的中

国足协杯冠军可参加次年的亚洲冠军联

家有"一老一少"

为家庭防疫工作的重中之重。

如何做好科学防疫?

冬季是呼吸道传染病高发的季节,做 好"一老一少"这一群体的防护工作,成

婴幼儿防护措施:疫情期间,应减少

婴幼儿外出。居家防护工作,从吃、戴、

洗等方面展开。吃得好,对于婴幼儿而

言,母乳能提供天然抗体,优先提倡母乳

喂养。幼儿可适当进食高蛋白食物、新

鲜洁净的蔬果,大一些的孩子可食用坚

果。戴口罩,新冠肺炎传播途径主要为

直接传播、气溶胶传播和接触传播,因

此戴口罩避免呼吸道吸入至关重要。儿

童也应正确佩戴合适口罩。勤洗手,保

持手部面部清洁至关重要, 也是阻断病

毒传播的重要一步。饮食前、大小便

后、接触不洁物体后,要用七步洗手

法进行全面清洁。做好居家清洁工作,

每日房间轮流通风2至3次,通风时将婴

幼儿转移到其他房间,避免其因通风着

凉。做好清洁消毒。家长做好个人防

护,尽量避免去人群密集的公共场所。

外出要规范佩戴口罩,并在进门后立即

更换衣物、鞋子等, 洗手清洁后再接触

长期服药的老年人,千万不能因为怕医

院人多就擅自停药,可选择就近的社区

医院,或请医生评估后开一个长期处方

取药。如果这些条件都达不到, 最好请

家人代为取药。外出时,注意科学规

范佩戴口罩。保持勤洗手, 日常生活

物品建议单独使用,避免家庭内交叉

感染。注意开窗通风,适量运动,合

理膳食,规律生活,保证睡眠,提高

免疫力。健康状况稳定、药物控制良好的

老年人,尽早接种疫苗。关注政府和权威

媒体发布的信息,不信谣、不传谣,不给

自己制造心理压力,健康生活,科学防

高 菁 韩学敏 整理

老人防护措施: 患有基础性疾病需

幼儿。

疫。

中国足协杯是中国足球协会举办的国

据了解,2021中国足协杯决赛阶段比赛

杯比赛开了个好头。

赛。

横扫淄博蹴鞠

他们将在次轮比赛中对阵深圳队。

奥斯卡上演"大四喜"

沿冀、鲁边界, 经我市的吴桥、东 光、南皮、盐山、海兴五县, 在无棣 县大口河入渤海。河道全长257公 里。承担着漳卫南运河上游漳河、卫 河绝大部分洪水的分泄任务。

子牙新河起自献县枢纽进洪闸 (滹沱河、滏阳河在献县汇流点),向 东穿过南运河和津浦铁路, 流经我市 献县、河间、青县、黄骅等县(市), 经静海在北大港海口枢纽入海,全长 143公里。

据介绍,根据上游降雨和水库蓄 水情况,河北省水利厅经会商研究决 定,9月25日18时30分,岳城水库通 过正常溢洪道泄洪,下泄流量每秒300 立方米,10月7日21时30分下泄流量 达到每秒850立方米;10月6日12时, 黄壁庄水库通过正常溢洪道泄洪,下泄 流量每秒300立方米,18时,黄壁庄 水库泄流量达到每秒450立方米。

9月30日,市防汛抗旱指挥部组 织水务、水文、应急、气象、南运河 管理中心、漳卫南运河管理局等部门 召开了会商研判会, 在吴桥、东光、 南皮、盐山、海兴启动了防汛四级响 应;国庆节期间,市水务局、市应急 管理局、漳卫南运河管理局等单位组 织人员对沿河县开展防汛巡查督导。

10月8日,根据漳卫新河、子牙 新河水情发展, 经研判, 吴桥、东 光、南皮、盐山、海兴防汛四级响应 提升至三级。同时, 在子牙新河沿线 献县、河间、青县、黄骅四县(市) 启动四级响应。市水务局、漳卫南运 河管理局、南运河管理中心等相关部 门成立了5个防汛工作组驻各县 (市)督导。当前,行洪沿线各县 (市)已加固河道堤防,排查整治安全 隐患,强化物资准备,配齐救援力 量,完善了行洪河流周边群众转移预 案。同时,行洪沿线各县(市)正加 强河道巡查,加强值班值守,密切关 注上游水情汛情和泄洪情况,精准分 流,全力保障行洪安全。

"和睦单元" 故事多

新华区欣欣家园小区8 号楼3单元的12户业主相处 得如同一家人, 周围的邻居 把这个单元称为"和睦单

这不,一楼老刘家有几 次出门倒垃圾,回来后发现 防盗门让风给带上了。五楼 的孩子去上学老是忘带钥 匙。后来,这两家就各放一 把备用钥匙在二楼丁明德 家。丁明德和老伴儿身体不 太好,很少出门,方便帮邻 居保管钥匙,他们还经常帮 不在家的邻居接收快递。

五楼和六楼的业主老家 在农村,每次节假日从老家 果。从一楼开始,给每户邻 居放下一些, 让楼里每家都 能吃上自家的菜。这些蔬 菜、水果值不了几个钱,可 是这份"礼物"在楼里很受

二楼住户刘延娥刚搬 来时在小区里的幼儿园当老 师。当时, 五楼业主的孩子 恰好在那上幼儿园。每天放 学, 刘延娥就顺便把孩子接 回家,给他做晚饭吃,让他 和自己的小孙子一块儿玩。 等到五楼邻居晚上下班回 来,再把孩子接走。刘延娥 是看着五楼邻居家的孩子长 起来的, 到现在孩子都已经

二楼、四楼和五楼住着 几户年轻人, 每到放假, 赶 上时间都合适, 几家人就约 着自驾出游。去港口出海捕 鱼、到日照威海看日出、去 野三坡漂流、到承德避暑山 庄纳凉、去云台山爬山…… 老邻居们一路同行, 谈笑风 生,欢乐时光遍及周边,令

像这样的故事,这个 "和睦单元"里还有很多。 远亲不如近邻,居住在"和 睦单元"里,有这样一群亲 密的邻居,大家感觉安心又



人回味无穷。



司猛免费为老人拍金婚照

记录浪漫"夕阳红"

本报记者 邢 程 本报通讯员 高 箐 李冠达

"来,看镜头,爷爷靠近奶奶一些,奶奶 挽住爷爷的胳膊,保持微笑……"伴随着清脆 的快门声,一张张幸福的笑脸瞬间定格,黄骅 一家摄影工作室的司猛记录下这幸福又浪漫的 "夕阳红",为他们送上别样的重阳节祝福。

司猛经营着一家摄影工作室。多年来,他 一直为年轻人拍各种风格的婚纱照。一次,有 位顾客取回婚纱照后拿给家人看,年过古稀的 爷爷奶奶翻看了好几遍, 直夸孙子孙媳的照片 拍得好看。老人讲起他们年轻时的浪漫故事, 却遗憾地说他们那个年代没有张像样的结婚照。

司猛在顾客那得知这件事后,便萌生了为 结婚50年以上的老人免费拍金婚照的想法。 "婚纱照对于年轻人而言是件再普通不过的事 情了, 但是对于老人而言, 却是奢求。"司猛 说,能够相濡以沫、携手走过半个世纪,这份 感情多么弥足珍贵呀, 更是当代年轻人学习的 典范, 为他们补拍金婚照, 十分有意义。

辛淑珍和老伴儿得知黄骅有家摄影工作室 免费帮老人们拍婚纱照, 开心地报了名。今年 73岁的辛淑珍说:"我和老伴儿结婚50多年 了,当时并不流行拍婚纱照,只拍过一张黑白 的合影。这次拍婚纱照,我激动得一宿没睡踏 实,就盼着天亮快点来拍婚纱照了。这是我平 生第一次化妆, 更是第一次穿上婚纱。"看着 镜子里身穿一袭白色婚纱、画着精致妆容的自 己,辛淑珍笑得合不拢嘴。

'没想到结婚50多年,到了这把年纪还能 补拍婚纱照,别提多激动了。"辛淑珍每次参 加晚辈和亲朋好友的婚礼,看见新娘穿着漂亮 的婚纱,都夸好看。"这辈子要是也能拍个彩 色婚纱照就好了。"这是多年来埋藏在辛淑珍 心里的一个愿望, 也是她的一份青春遗憾。辛 淑珍的老伴儿杨宝顺说,这彩色婚纱照弥补了 他们年轻时的遗憾,特别感谢公益摄影师。上



妆、挑选婚纱、礼服……几对老人"华丽变 身"后,仿佛一下子回到了美好的青春年代。

71岁的于连平和老伴儿仝秀銮已经携手度 过了50年,分别换好帅气西装和洁白婚纱后, 他们相视一笑。"老伴儿是山东人,结婚时, 她们那里流行头上戴大红花。"于连平说,但 是由于不同地方的结婚习俗不同, 结婚当天未 能按照山东习俗给老伴儿戴上大红花,多年来 也成为老伴儿心中的一个遗憾。"摄影师给我 们免费拍婚纱照, 我得给老伴儿圆了这个心 愿。"说话间,他有些羞涩地将一朵鲜艳的大 红花别在了老伴儿的头上,两个人的脸上洋溢 起幸福的笑容。

--个个温馨又浪漫的瞬间,都被摄影师及 时地捕捉到,用相机定格下来。这次有4对结 婚50年以上的老人报名来免费拍金婚照,他们

都是第一次拍婚纱照。大家在摄影师的指导 下,摆出各种造型。"特别期待金婚照洗出来 的样子。"老人们在欢笑声中显得别样幸福。

"能够为这些携手走过了半个多世纪的老 人们精心装扮、补拍婚纱照,用镜头记录下他 们相濡以沫的爱情, 是件特别有意义的事 情。"司猛说,看着老人们幸福的笑脸,他的 心里有种说不出的感动,以后会用相机记录更



10月14日上午,沧州 日报社工会、团委、妇联组 织志愿者到所包联的运河区 娘娘庙村开展"访民情 办 实事 助创城"活动,宣传 创城知识, 征求群众意见, 为创建全国文明城市作贡

杨晓宁 寇洪莹 摄

市区个别宾馆饭店:

消防通道被占用 无障碍设施不完善

本报讯(记者李佳芳)10月14日上 午,记者走访了市区3家宾馆饭店,发 现环境优美,但无障碍设施不完善、消 防通道被占用、乱丢乱堆垃圾等问题较 为明显

沧州渤海酒店的绿化带和停车位 上, 散落着烟头、纸屑、饮料瓶等垃 圾。南门草地旁的一处廊亭,座位上堆 放着3袋垃圾。不仅如此,廊亭显得斑 驳老旧,腻子呈现大面积爆裂和脱落, 有的甚至露出了里面的砖头。渤海酒店 东侧设有"干垃圾房""湿垃圾房""可 回收垃圾房",但"干垃圾房"的房门被 锁住,5个黑色大塑料袋装着杂草等垃 圾,堵在房门口。

民族会馆门口的喷泉旁,十 几辆电动车没有停放在停车位 上,还有一辆共享单车直接横在了机动 车入口处。在阿尔卡迪亚国际酒店,几 处消防通道的两侧停满了车辆, 也有不 少车未停在停车位上。

记者分别在这几家宾馆饭店的停车 场绕了一圈,均未看见有无障碍停车 位。另外,除了阿尔卡迪亚国际酒店在 无障碍通道上用黄色的牌子标有求助电 话外, 其他两家的无障碍通道上都没有 地喷和求助电话。

宾馆饭店承担着对外交流传播、展 现城市形象的责任。针对这些问题,希 望宾馆饭店及时整改,相关部门加强监 督管理,将文明创建工作落到实处。

不文明行为曝光台



重阳谱金曲 诗联歌大风

本报讯 (谨言) 正值九 九重阳节,沧州市诗词楹联 学会一行20余人,为欢度 重阳节和纪念诗词楹联学会 生日, 欢聚在沧州市南湖公 园湖心岛上,举行"重阳谱 金曲 诗联歌大风"文化活

清晨,天上不时落下蒙 蒙细雨, 诗友们陆续来到 湖心岛亭下,远眺新建的 朗吟楼、南川楼, 纷纷举 起手机拍照,留下一个个 美好的瞬间。活动中,诗 词楹联学会会长王今伟带 领大家载歌载舞、联诗吟 咏。在黑麟蛟、时胜利、 崔建组成的小乐队伴奏中, 王今伟即兴吟唱了"又是菊 花分外香, 呼朋唤友赏秋 光。诗词曲赋同相和,盛咏 高风追汉唐"。张柱玲、蔡 士琴、朱丽芳、马文利等老 师们相继亮相,唱歌、跳 舞、吟诗、朗诵……尽情展 示才艺。



韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙 杰 18631707181

李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

疫情防控科普知识